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Farsangi cikk.
Más esztendőkben februárban Kar­

nevál herceg uralkodott, most pedig a 
gond és aggodalom. Semmi kedvünk 
nincs a farsangról Írni, mint ahogy akik­
ben ne részt vesznek, azoknak sincs 
hozzá a régi kedvük. Életünk olyan 
bizonytalan, mintha egy Vulkán hátán 
élnénk és folytonosan a corrnpciótól 
félnénk. Közéletünk zilált és esztelen. 
A szeretetlen és közöny jelevei magán­
életünk tisztelet a kivételnek" - 
fényűző, amilyen Bizánc élete. És a 
kereseti, vagyoni viszonyokról nem szá­
moló fényűzés, ahogyan ott aggodal­
makat növelte, — nálunk is ennek 
ijesztő nyomásait. Itt-ott még vannak 
tartalékok, melyeket a fényűző élet e! 
nem fogyasztott; de ha ilyen gazda­
sági pangás lesz még egy-két évig, 
amilyen most van — akkor nem csak 
az összes tartalék, hanem az igénybe 
vehető hitel is ki lesz merítve és abból 
vagy egy bölcs visszatérés lesz az 
egyszerűhőz, a takarékos, szorgalmas 
és minden polgári erénnyel ékes élet­
hez, vagy pedig elkövetkezik a re­
volvergolyó.

Hiszen a farsangi mulatságok azért 
nem sikerülnek, mert a fényűzés jegyé­
ben születnek meg. Minden ember, 
hogy tul tegyen a másikon, többet 
költ a mulatságon való fényes megje­
lenésre, mint amennyit kereseti viszo­
nyai, jövedelme megengedne, ennek kö­
vetkeztében, inig a cigány vígan húzza, 
ezeket az embereket a tépelődő gond 
kínozza, hogy mi lesz — holnap.

Erre vezethető általában, hogy még 
ott is, ahol elkényszeredetten farsangol­
nak, — ott sincs hangulat és igazi 
jókedv. Még ott a legőszintébb ez, 
ahol ebben a keserves, fagyos világban 
azt mondják, hogy: a beug farsang.

A február egyébként is aggodalom - 
keltő minden vállalkozásra. Ha a feb­
ruári csalfa nap elő ragyog, ez a gazdára 
kész veszedelem. Ez azt jelenti, hogy 
reményei teljesedésbe nem mennek. A 
csalfa február megcsalja a fák rügyeit, 
clőszóllitja a fák klorofilját, úgy, hogy 
márciusban ezek az idő előtt megduz­
zadt rügyek virágba pattannak és az 
áprilisi zimankó és fagy megöli vala­
mennyit. így van ez évek óta és egész 
vidékek vérzenek miatta, mert nincs 
sem gyümölcs, sem szőlő termés. De í 
egy abnormális tél a mezőgazdaság (

más elviselhetetlen és kész veszedelem 
és a mai gazdasági elerőtlenedésünk­
ben jobb időknek virrad a tját csak abban 
várhatjuk, ha egy jó gazdasági eszten­
dőt látunk.

Úgy is nagyon sivár képet tár elénk 
a közélet. A társadalom úgyszólván 
szét van marcangolva. Bizalmatlanság 
és szeretet len ség lett úrrá felettünk. A 
nem bánó közöny, vagy a fanatikus 
gyűlölet jellemzi az embert, mikor a 
közélet jelenségeit mérlegeli. Egyik sem 
fejlesztő hatású a közügyek jó vitelére. 
Csodálatos változást mutat a magyar 
társadalom a közügyek megítélésében. 
Es ami a legjobban kétségbeejtő, az 
a jobbakat elzsibbasztja, el a közöny 
a nemzeti élet érti .esebb elemét szereli 
le, ami áldatlan helyzet. Ennek következ­
tében a Irámásoke a szó. a fórumon, 
mintha Jerikó ostromát végezné. Pedig 
bibliai csodák nem ismétlődnek.

Vígasztalaikul a kép, melyet a szem­
lelő lát, a destruktiv elemek mintha 
nagyobb erővel lépnének fel nemzeti 
egységünk és erőnk ellen és a magyar­
ság e törekvések ellenében sem tud 
egységes akarattal fellépni, mert az 
anyagi elerőtlenedés fásulttá tesz.

Ki tudna mindezeken segíteni ? 
Lesz-e krónikás, ki e széttagolt, ezer 
sebtől vérző társadalomtól mást fog 
írni. Szebbet és öröm kel többet ?

Oszlik a sötétség,
dereng az ég Kunszentmárton fe- | 

lett és ha a jelek nem csalnak, ha az J 
Ég ura is úgy akarja, mához egy évre j 
eltűnnek Kunszentmárton utcáiról a disz- ! 
télén lámpakarók, helyet adva a hala- 
dúsnak, a fejlődésnek, melynek első és j 
biztos jele, megnyilatkozása: a villamos 
világítás, melynek ügye, ha eddig lé­
pésben haladt is előre, mégis elért az 
utolsó állomáshoz: a megvalósulás elé.

Szinte kétkedés fog el mindig, ha 
villamos világításról irok, már magam 
sem hiszem, hogy lesz abból valami, 
lévén Kunszentmárton szegény, a vil­
lamos világítás pedig drága, azon- 
ben mégis, ha az égiek úgy akarják, — 
talán, mégis, — nem kertelek, kimon­
dom nyíltan, bátran: most már kezdek 
hinni abban, hogy lesz J(unszentmár~ 
ionban villamos világítás.

j/fiért hiszem ?
Hiszem azért, mert az elmúlt héten 

egy komoly lépés történt a villamos vi­
lágítás ügyében.

A Horváth Testvérek, ez a fiatal, 
törekvő cég, az elmúlt héten újabb aján­
latot adott be Kunszentmárton község 
képviselőtestületéhez a villamos világí­
tás megalkotása tárgyában. Ezen uj aján­
lat szerint a községtől 6000 korona 
évi hozzájárulást kérnek, amely ősz­
szegért 260 darab 16 gyertyaféni/ű 
gomb és 4 darab ivlámpát adnak. 
Jngyen világítják a községházát, 
tűzoltó szertárt, a rendőri szobákat 
és a központi iskolánál két tanter­
mei, melyben az iparos és pereskedő 
tanoncokai ianitják, 50 év múlva 
a villamos telep átmegy a község 

i tulajdonába.
j7J(crváth- Jestvérekezen aján­

latáról tejet beszélni, sőt érdemes 
is. Ha az ajánlat teljes egészében 
most sem elfogadható, azonban a békés 
megegyezés, ilyen ajánlat mellett, most 
már lehetséges. Vagyis, kizártnak farijuk 
azt, hogy a község és a Horváth Testvé­
rek között megegyezés ne jöjjön létre.

A Horváth Testvérek első ajánlata 
elfogadhatatlan volt. Drága volt a pénz, 
ők is drágán akarták a villamos világí­
tást megcsinálni, jvfost már elég jók 
a pénz viszonyok, a J{orváth Jest­
vérek is engedtek, azenbat] nem; 
annyit, amennyit vártunk tőlük és 
amennyit a pénzviszonyok megja- 
vu/ása követeli volna.

}(unszentryárton község világí­
tásra rjem adhat többet 5ŰÖÖ koro­
nánál. Ezért az összegért 300 da­
rab gömb és 6 darab ivlámpát köve­
tet, tekintettel arra, hogy csak 16 
gyertyafényé lámpák vannak fel­
véve. középületek világítása és 
az 50 éves koncessic elten nincs 
kifogásunk, azonban azon esetben, 
ha a vállalkozók a tiszta jövedelem 
4 10 százalékát átadják a község
szegényalapja javára. '

Ezek a mi fettételeink. Nem sú­
lyosak. Méltányosak és elfogadhatók. 
A mai jó pénzviszonyok mellett Kun­
szentmárton község más feltételek mel­
lett nem kötheti meg a szerződést 50 
évre, amely szerződés a vállalkozókat 
nagy anyagi haszonhoz juttatja. Ha en­
ged is valamit Kunszentmárton község, 
a vállalkozóknak is engedniük kell, hogy 
az egyezséget minél előbb meglehessen 
kötni és meg legyen Kunszentmárton- 
ban a régen óhajtott villamos világítás.

Hiszem és remélem, hogy tavasszal 
hozzá fognak a Horváth Testvérek a 
villamos világítás megépítéséhez.
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HALLJA MAGA
Centigramm ur, maga, must veszem észre, 

igen jól tud korcsolyázni! Maga olyan éde­
sen köröz, hogy merő bámulat. Maga Centi- 
gramm ur. maga csupa jégember. Maga olyan 
könnyű. Hogy is? Igen, maga olyan pihe- 
puha könnyen siklik a jégen.

így szúcirógatja Centigramm Dávid urat 
egy fehér svéd-sapkás, dombos arcú kis 
áitatlanság, akinek merész, klussikus római 
:'.apáeskája már verebet fogott, akinek cipő 

van a lábán és a lábán finom nikkel korcsolya. 
(6, szegény korcsolya, ó, szenvedő láb!)

A csipe-csöpp ártatlanságocska, cseveg, 
csipeg, csipereg, de hiába, Centigramm ur 
fölényesen hallgat és áll

A fehér svéd-sapka alatt elfáradt a di­
csérő szájacska, de Centigramm ur csak hall­
gat, Centigramm Dávid ur konokul csak áll.

Ő hozzá van szokva a dicsérethez, ől nem 
hatja meg minden. Áll, még pedig meglehe­
tősen gyönge, de annál nagyobb alapokon 
s közömbösen bámul erre is, arra is, majd 
bámulva közömbösködik, miközben cigaret­
tát szí és karikába fújja a füstöt.

A kis ártatlanság pedig elhatározó, végső 
kétségbeesésében, megmozdul. Előbb a joab 
lábával, aztán a ballal szeretne lendületet 
venni, de nem mer. Csak úgy magába, elmé­
letileg próbálgatja szegényke; próbálgatja s 
mintha biztatná magát, még a szája is mozog 
hozzá. És végre mégis!

Bal lábával mg egyet, a jobbon siklik 
pár lépést S azután éles sikoltás . . .
zuhanás . . A leltéi svéd-sapkás csöppség 
szerencsésen elesett.

És ekkor Centigramm ur várakozó állás­
pontjából sajátkezű leg kileng, az. események 
színhelyére robog s a dombos arcú kis ártat­
lanságot gyöngéden fölemeli, miközben kö­
rültekint a sikmezön és citromizün mosolvg.

Igen, Centigram Dávid ur saját b. sze­
meivel volt szives körültekinteni. És, ha nem 
vagyok indiszkrét, Centigram ur vájjon miért 
volt kegyes saját b. szemeivel körül méltúz- 
tatni ? Miért ?

Felesleges kérdés.
Bizonyára nem azért, hogy ki látta az 

ö sajátkezű személyes kilengését, az ö fel­
emelési erőkifejtését s kí hallja annak a jobb 
partnerra érdemesebb kezdő kis jégmüvész- 
nőnek gyönge csipcgését, hogy : köszönöm, 
köszönöm, Centigramm ur . . . Maga olyan 
édesen köröz, maga olyan pille-könnyen sik­
lik . . . Hallja maga olyan édesen . . .

Nem, a létő világért sem azért. Centi- 
gramm Dávid ur egy szemernyit se hiú, el­
bizakodott ember.

Isten ments! Centigramm Dávid ur (apja 
cognacvignetta nagyraktár tulajdonos) nem 
értékeli túl képességeit. <) nem tartja 
magáról, hogy hál ő . . .

Na, persze, amért cigarettát szi és kari­
kába eregeti a füstöt; amért sajátkcziileg ki­
leng és körültekint, hát tízért, már mindjárt...

Mezey Lajos.

Egy kis leány halála. Szomorú 
Iliit kaptunk pénteken délelőtt. Egy gagyogó 
kis leány, egy gyönyörű rózsabimbó, szülei 
kedvence, mindene, itt hagyta c hideg föld­
iekét, felment az örök tavasz honába, hol 
minden olyan szép, olyan mesés, de ahon­
nan nincs többe vissza térés. A mi szemünk is 
megtelik könnyel, a mi szivünk is elfacsa- 
rodik, mi is szomorkodunk, amikor a hirt 
megkaptuk, pedig az ti gagyogó rózsabimbó

senkink és semmink volt: sírunk és sírunk ; 
hát a szülök, akiknek ez a kis angyal egyet­
len gyermeke volt, kik őrizték ti széltől, 
hidegtől, kik vigyáztak annak minden lepi 
sére, akik beszélni tanították, kik ott voltak, 
amikor a piciség megszólalt és megindult az 
első útjára : vájjon mit érezhet az ö szivük ? 
Nincs nyelv, amely azt elbeszélhetne és nincs

1 toll, mely azt leírhatná. Nagy, óriási fájdalom 
az, melynek mi csak a milliomodik részét 
tudjuk elképzelni. Az Ur nagy és hatalmas, 
akármilyen nagy a mi fájdalmunk, meg 
kell előtte fejünket hajtanunk : Uram legyen 
meg a Te akaratod a földön és menyben. 
Te tudod, mit cselekszel. Meg kell nyugod­
nunk az Ur akaratában, amint megnyugodott 
a Gracihusok anyja, kinek megölt fiait az 
ölébe tették, és nem sirt. Elmúlik a hideg 
tél, jön az áldott és vcrőféuyes tavasz, be-

; gyógyulnak a sebek, mert mindent az. Ur 
rendel igy, hogy bánatot öröm váltson fel. 
Pénteken kaptuk a szomorú hirt, hogy Cscuz 
Ilonka, Csen/. Béla szentesvárosi főmérnök 
és neje Kurlz Ilonka, két éves kis leánya 
csütörtökön este elhunyt. A ki.' Ilonka vör- 
henybeu megbetegedett, azután vesebajt kapott 

j és aiig egy heti betegség után meghalt. A 
kis leányt Szentesen bcsz.entellék és szom­
baton reggel automobilon áthozták Kunszent- 
mártonba és délelőtt 11 
sírboltban eltemették. Az 
a Kádár. Barna, Bozóky 
Ferency családokon kivid 
sirátja.

A Katholikus Kör ünnepe. A
Katii. Kör Union Zsigáimul esperes-plebáuos 
és Mczcy 1st van kántor tiszteletére január hó 
25-én, vasárnap este társas vacsorát rendezett. 
A vacsorán közel kétszázan vettek részt és az 
itj plébánost verses és prózai felköszöutőkbc:i 
ünnepeltél,, kívánva neki sok jót és megelége­
dést, az uj kántort szintén elhaimozták a kör 
vendégei szerencse kiv. illataikkal A vacsorát
reggelig tartó lánc követte.w

Jólelkü tanítónők. A Zsófia Or­
szágos Gyermekszanatórium Egyesület cél­
jaira az elöljáróság által rendezett karácsonyi 
gyűjtés munkájában resztvettek az alább meg­
nevezett jólelkü tanítónők és pedig a kővet­
kező eredménnyel : Baloghuó Ferenci Irma 
11 korona, Szabó Józsefné 8 korona 88 fillér, 
Lázár Erzsébet 4 korona 48 fillér, I ázár 
Mária 4 korona 45 fillér, Császár Ferencné
2 korona 30 fillér, Kajlinger Mária 2 korona, 
Hizsa Károlyné 2 korona, Turcsányi Ilona 
I korona 40 fillér és Tompos Lászlónc 43 
fillér. — Fogadják u nemes szivii hölgyek 
a szanatóriumi elhagyott szegény beteg gyer­
mekek nevében önzetlen fáradozásukért az 
elöljáróság köszönetét.

orakor a családi 
aranyos fis leányt 

Miksa, Csetiz, és 
kiterjedt rokonság

A korcsolyabál, amely iránt kör- 
nyékszeite nagy az érdeklődés, a mai napon 
lesz. Az eladott jegyekből ítélve, ilyen népes 
mulatság mint ez. lesz, rég volt Kunszent- 
mártonban. Hir szerint vidéki fiatalemberek 
be fogják mutatni a tangót. Majd meglátjuk !

Bicskázás. Miktts Gáspár kunszent­
mártoni ugari lakos január hó 25-cn két tár­
sával az éjjeli órákban apja ugari tanyájára 
tartott. Útközben találkoztak egy 10 ^em­
berből álló csoporttal. A. csoport mellett szó 
nélkül elhaladtak Mikusék, de Kézsmárki Imre 
a csoportból kivált s a mit sem sejtő Mikust 
többszőr ágyékon szúrta. Mikus és két társa 
látván, hogy kötekedő emberekkel van dol­
guk, megszaladtak, a verekedő Kézsmárkiék 
azonban üldözőbe vették őket s ütötték ver­
ték. A súlyosan sérült Mikus, Benke János 
tanyájára menekült el. Kézsmárki Imre és 
bűntársai ellen folyik a vizsgálat.

Gazdasági egyesületek tevé­
kenysége a többterrnelés érdekében.
Gazdasági egyesületeink körében élénk mozga­
lom indult meg mindenfelé a többterrnelés 
érdekében. Az egyik tenyészállatokat oszt ki, a 
másik műtrágyázás!' kísérleteket végeztet, egy­
szóval mindannyi teljesíti kötelességét a nép 
jobb gazdálkodása érdekében. Miután pedig 
éppen a műtrágyák segélyével lehet legkissebb 
befektetéssel, legkevesebb fáradsággal, legjelen­
tékenyebben fokozni a termésátlagokat, külö­
nösen a műtrágyák megismertetése és terjesztése 
érdekében működik több gazdasági egyesület. 
Igv a teinesinegyei és torontálmegyei gazdasági 
egyesületek nagyobb mennyiségű, ingyen mű­
trágyát osztottak ki kísérletezésre kisgazdák 
között: ezenkívül pedig a Tominál és Szalmái' 
megyei gazdasági egyesületek összes községeiben 
szakelőadókat küldenek ki a tél folyamán, akik 
a népnek megmagyarázzák a műtrágyák lénye­
géi, hasznát s rámutassanak arra, miként kell a 
miitrágyaféleségeket alkalmazni a minő haszon 
várható alkalmazásukból. Örömmel látjuk a 
gazdasági egyesületek ezt a tevékenységét.

Késnek a vonatok. Nap, mint nap 
jönnek hozzánk a* panaszok, hogy a vonatok 
késnek és ez által rengeteg kár éri az utasokat. 
Mi már irtunk erről, sajnos, eiedmény nélkül. 
Mi semmit sem tudunk tenni ez ügyben, az 
igazgatóság nem törődik az utasok panaszaival 
Tanácsunk tehát ez: Ha a vonat késik, az utas 
kérje el a főnöktől a panaszkönyvet és Írja bele, 
hogy a vonat késett. Az igazgatóságnak meg 
kell vizsgálni a panaszkönyvet és a panasz okát, 
hátha majd segít a bajon és elérjük azt, hogy 
:t vonatok késés nélkül jönnek és mennek.

-— Műhelytűz. A múlt szombaton este 
9 orakor kigyuladt Hirsch Mór asztalos Ko- 
rületiház-utcai miihelyében az ott felgyülem­
lett forgács. A szomszédok segítségével elol­
tották a tüzet. Felhívjuk a mühelyvizsgálókat, 
hogy az ilyen eseteket elkerülendő, szigo­
rú,in figyelmeztessék a mühelytufajdonosokat, 
hogy, gyúlékony anyagokat műhelyben tar­
tani tilos.

Eljegyzés. Péntek Mihály budapesti 
kereskedő eljegyezte Németh Bertuskát.

I’app Mariskái, ifj. Papp László föld- 
birtokos leányát eljegyezte Kovács Lukács föld- 
birtokos.

...Esik a kamatláb. Amint értesülünk,
az Osztrák—magyar bank főtanácsa a törvényes 
kamatlábat legközelebb 5 százalékról -P/s száza­
lékra fogja’ leszállítani.

— Nem jó helyen van az állomás.
Bizony nem jó helyen van az állomás, ezt 

! tapasztalják a kunszentmártoni utasok minden­
nap. Hogy miért nincs jó helyen? Mindjárt 
megtudod jámbor olvasó. Ha a szentesi vonat 
berobog, az nem áll meg az állomás elolt, 
hanem elmegy egy félkilométernyire és ott 
nyugodtan áll, inig az utasok le és felszáilnak. 
A szolnoki vonat szintén nem áll meg az 
állomás előtt, hanem elmegy a vágóhklíg az 
utasok nagy őrömére, Ezért nincs jó helyen az 
állomás. Mert ha jó helyen volna, akkor az 
előtt állana meg. Sokáig tanakodtak, hogy hová 
helyezzék el az épületet, azonban a nagyfejüek 
ez egyszer bakot lőttek, mert egy kisfejü ember, 
ki sem nem magyar sem nem osztrák, hanem 
Kincső, bebizonyította nekik, hogy a tót is 
ember, ott is van ész, azt kellett volna meg­
kérdezni. hogy hova tegyék az állomást. — 
Igazán tűrhetetlen ez, ami a kunszentmártoni 
állomáson történik. A fel- és leszálló utasnak 
egy fél kilométert kell gyalogolnia, mig a 
vonatot, vagy az állomást eléri. A személyzet 
pedig nevet. Hogy mi célja van az állomás 
főnöknek az ilyenekkel, nem tudom, de az 
meg bizonyos, hogy addig jár a korsó a kútra, 
áruig el nem törik.

fi 7 I " ' nyitja meg r7 I 7 7 tm 991 ' t.Február elejen ungár Gizella fenykepeszeti műtermet
Kmiszentmártonban 
a fótli Károly-féle 

felvételekre.

a piactérén. jutányos árak mellet. Különös 
súlyt helyez menyaszszonyi 

Készít aquarell-képeket is, életnagysága nagyításokat halotti felvételeket, kissebbitóseket stb.
házban, almi fővárosi módszer szerint fog fényképezni

Kéri a nagyközönség szives pártfogását
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Az időjárás februárban. I larsclicl 
s/eriul: A hónap első íVle változó, szeles, I 7-től 
25-ig hűvös, sok esővel es h<i\al. \ hónap 
végén nagy hideg.

.4 nap e hónap folyamán l óra 2f> 
perccel gyarapodik. Hoss/a v hónap első nap­
ján <) óra 28 perc, a/ utolsón 10 óra 54 perc.

A hoki fényvált ozásai. 3-án délelőtt l I 
óra 33 perckor első negyed. 10 én este o óra 
35 perckor holdtölte. 17-én délelőtt 10 óra 
23 perckor utolsó negyed. 25-én éjjel 1 óra 
2 perckor uj hold. földközelben 12-én dél­
után 2 óra 5 perckor. I öldtávolban 28-án dél­
előtt !() óra 2 perckor.

A Gazdasági Takarékpénztár­
ban ismét lehet koronás hetibetéteket 
váltani. A tőke gyűjtés ezen célszerű for­
mája, egész néps erűvé vált községünkben 
s különösen gyermekes családoknál igen 
ajánlható.

Mágnás Elza temetése Holnap 
| ( jvcrlvaszviitclö napján) a moziban bemuta­
tásra kerül az országszerte szenzációt keltett 
Mágnás Elza temetése, tikit vagyonáért gyil­
koltak meg a közelmúltban a fővárosban, 
olvasóink által már ismert gonosz lelkű bes­
tiák. Bemutatásra kerül még :

1. Stílt martin de Castrozza. Természetes.
2. Dolli esete. Humoros.
3. Az. elátkozott kincsek. 4 felvonásos 

dráma.
4. Gyula tartozása. Humoros.

Vásár. A téli országos vasárunk feb­
ruár Itó 8-án, jövő vasárnap tartatik meg. Mint­
hogy semmiféle járvány nincs Kuuszcu tinzrh ni - 
ban, a vásárrá mindenféle állal felhajtható.

Számos hamisítványa van a pe­
metefű-cukorkának, azért ha köhög, rekedt, vagy 
Imriitos, csak Kéthy-fele cukorkát kérjen és vsak 
olyan dobozt fogadjunk el, melyen rajta van e

három s/ó : Rétin Béla gyógyszerész . Az 
eredeti Rétin cukorka, mely jobb és kedveltebb 
minden inas cukorkánál, kapható mindenütt. 
Egyedüli készítő : Rétin Béla gyógyszerész, 
Békéscsaba.

— Birtokváltozások. A kunszentmár­
toni kir. járásbíróság lelekköimyvi osztályánál 
az elmúlt héten a következő birtokváltozások 
jegyeztettek be : Szász kő Ágnes megvette Kis 
Károly ház felerészét 1000 koronáért.

Kivonat az any aköny vböl. 
Kunszcntmártonban 1014 január 24-től január 
il-ig születtek: 1V Nagy Piroska Ilona, Ijiacs 
Viktória, Nállti Julianna, I . Kovács József.

Házasságot kötöttek'. (Isik Bálint és Kiss 
Erzsébet, Csík József cs. Szepesi Málta, (iácsi 
József es belföldi Apolló, Rizsa István és Kunicz 
Rozalia. Elhaltak'. Román László 3 éves, 
Biró Mária 2 hónapos, Karsai Margit Julianna 
10 éves. '*

€lövirágok id 1
- ‘57

szálanként cs nagyválasztékban kaphatók. Al­ 1 o
kalmi ceokrok, köszönik megrendelésre E N

készülnek in

Veress . lánosné s g 5; Á
Kunszentmárton, a Kulacsos-iskola szomszédságában. -1 2-z

Házi diszkertek 5 ; |
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berendezését mérsékelt díjazáséit elvál­
lalom. —- Megkereséseki e szeméivesen, w .5 Z -?i

' - -efleklálok. 1 i O
Lupán Aurél
gazdasági szaktanító V
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Öszibáraczkfát, íj
vadonezot, 

akáczcsemetét, 
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Unghváry Lászlóiigen olcsón ad
faiskolája („.Ze^létl.Tessek árjegyzéket kérniÁtj
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{ K > év (M a fennálló 
asztalos i“iz 1 el.
Van szerencsém tisztelettel értesíteni Kniiszentniártoii 
és vidéke mélyen tisztelt közönségét, hogy Kuiiszent- 
mártonban, Király-(Zsinór-titca) és Kölcsey ntea sarok, 
atyám : Beleznay 1stv;iti 35 év óta fennálló jóhirnevű 
asztalos üzletét az elmúlt évben átvettem s azt a mai 
kor igényeinek megfelelően berendezve, a saj.il nevein 
alatt tovább folytatom. Elvállalok

elsőrendű mübutorokat I
nevezetesen: háló, ebédlő, szalon és úri stb maha­
góni, padtte, paliszander, fehér jávor, szürke jávor, 
gyöngy jávor, olaj-kőris, cseresznye, dió stb fákból a 
legfinomabb és leg Ízlésesebb kivitelben legkénye­
sebb igényeknek is megfelelően. Úgyszintén divatos 
zománcos, flóderozott s festett bíborokat.

Modern épület-asztalos munkákat
is készítek. Rajzzal és költségvetéssel díjtalanul szolgálok

SfcST Kész bútorok is kaphatók.
Midőn erről a in. tisztelt közönséget van Szerencsein 
értesíteni, kérem b. pártfogásukat s vagyok tiszteletűéi

BELEZNAY FERENC SKL&*

Szőlőtulajdonosok figyelmébe.
Nagy* Malii iá sz János u 11 • > I -zei/ett világiul ii újdonságok, (keresz­

tezések) melyekkel meghódította ,1/ egész I urrjp.it, melyek hivatva 
vatvak .1 szölökultunit ujjáivrenueni. Személyes tapasztalataim után a 
legkiváliíhbakat szereztem he. melyek a következők. Az újdonságok 
hires magyai neveket örökítenek meg.

Mathias? János diadala 
Math ász lanosnv 
Mat Iliász nriskn 
József főherceg 
Erzsébet királyné 
Zrínyi Ilona 
Mátyás király 
Petőfi Sándor 
Bern tábornok 
Széchényi István gróf 
Munkácsy József 
Szautter Gusztáv

Vörösmarty Mihály 
Battyányi Lajos 
Ciuluer Gyula 
Molnár István 
Talián Béla 
Angyal Dezső 
Bortermelők kincse 
Bor fajok ujj á alkot ój a 
Kecskemét gyöngye 
Kecskemét kincse 
Kecskemét virága 
Bercsényi Miklós 
Cegléd szépe

Ezen újdonságok beszerzési ára szálanként 
£—5 korona volt.

Nálam 1 koronáért kaphatók.

Golden Ch npion 
Math ma gotten 
Doktor Robert Hogg. 
Muscat Alexander 
Muscat Can dia 
Muscat lxosea 
.unseat Noir
Ezredéves Magyarország 

emléke 
Óriási fehér 
Gemini zamatos 
Dobreláhé 
Tokaj Augevine

Szálanként 10 fillér

Csaba gyöngye,
mely az. eddig ismeri Irgko 
raibb Chasselas fajokat T 
megelőzi érés tekintetében I 
héttel

Kossuth Lajos,
I 1 töke 8 !•' kle rendki-
vtiI finom s/ölőt hir teremni

Szálanként 20 fill.

Borszőlő t a jók 
S korona.

ezrenként

Kaphatók

11 j. 'Tatár Imre
I is/akiírti kisasszonyhegyi szőlőtelepén.

I Fnjonozosságáért felelősséget vállalok. A vesszők minden betegségtől 

E mentesek.

k i JJiiii 1j . Uáik átéli Üti iád Étááá itái él iá
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Kitünően
BEÉRETT SIMA 
SZÖLÖVESSZÖK

tavaszi ülctésre előjegye/lHifik Bozóky Al­
mos kereskedő urnái. Borvesszők olasz 
-lizling, kadarka, kövidinka, mézes-fehér, izsáki 
sárga-fehér, ezerjó, veltelcni ezre ii korona ; 
csemege-vesszők 40 fajban ezre 10 korona.

n

hold föld örökáron

ELADÓ.
Cim a kiadóhivatalban.

1ron 1

fiiadé házhelyek
< )reg Kuruc Mihály ind: 'la, 
hogy :i (iseuz Kálmán gó/- 
imilma szuiiis/.édság.iban 7(1 ő 

szám alatt lévő

VAGYKERTJE
akár eg\ niass/abau, akar apró 
parcellákban háziu l' éknek sza 
badkézbő! viruló. - - A venni 
szándékozók értekezhetnek a 
helysziiién bármikor fentnevv- 

zell tulajdoni issal.

A világ legjobb tetőfedő anyaga.

740/101! végrlt. szám.

Árverési hirdetmény,
Aluliról! bírósági végrehajtó az 1881 évi 

I X. t.-e. 102 §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a kunszentmártoni Idr. járásbiníság- 
nak 101!. évi V. '310/1. számú végzése kö­
vetkeztében hivatalból képviselt Kaufmann Test­
vérek javára 14/ Korona 70 filléi és járu­
lékai erejéig 1011. évi november hó I l en 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le 
és féltiIfoglalt es 600 koronára becsüli kö­
vetkező ingóságok, úgymint : bolti berendezés, 
kocsi es egyebek nyilvános árverésen viadalnak.

Mely árverésnek a kuns/viitmartuni Idr. 
járásbíróság 101 j. évi X 310 >. szánni végzése 
folytát! I 17 komna 70 fillér tőkeköve;.'lésnek 
ennek 1013. évi július hó 24- k napjától járó 
a"/» kamatai. V; s/a/alckos valtódij és ,t mar nteg- 
allapított költségek erejéig, Kuiiszenunartoniiati, 
a foglalás szinhelyeit leetulö megtartására I9Í4. 
évi február lió 7-ik napjának d. e. 11 órája 
határidőül kitli/etik és althoz a venni szándé 
kozok ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett mgosagok az I SS I évi I X. 
l.-e. 107 és 108. §-ai értelmében készpénztize- 
tes mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség ese- : 
len becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat Mlások is le- es íehilfoglaltattak es azokra 
kielégítési jogot nyertek' volna, ezen árverés az 
1881. évi I X. t.-c, 120 4. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Kuuszentmarloii. 1011 évi január hó 
28 napján. Hu bay.

hir. végrehajtó.

Bethlen-utcai

háza
(dr. D é v i -féle ház 
szomszédságában) 
kedvező feltételek 

mellett

e I a cl <>.

ASBEST 
PALA

KRBICBB
LEGJOBB■'S^S^TüBiZTOS

CTTCn
(XXX 

7 yy yyyy j\ ítAw •• W
'Zt'í**' X.i

f'Á itKANy (esztercom/m)
GYÁRI I.HRAK/XT : Kimszentmártonban,

IFJ. TOMONYICKA JÓZSEFNÁL

Mindenféle

BUTOli
épület-asztalos Bt unkákat

legjobb kivitelben, ieg- 
jntányosabb áras melleit 
gyorsait s pontosan készít

Akhim Istwán asztalos mester 
Kiiiis/eiitmártnn

M ti hely (..,euz Kálmán szom­
szédságában, Tropa-íélv házban 
l:gv fitt tamilonak felvétetik.

1 A I
2 szobás, külön udvarral Szt.-györgyre 
esetleg azonnal is bérbeadó. Bővebbet
Kerekes Mihály kádár-mesternél 
Garai-ut löt), sz.

< JkVOSOK.
ajiíulják, mim legelismertebb költő s cl len 

s/ert a KAISER-féle

Mell-karamellákat
’ a I Tárom fenyő védjeggyel.

Milliók használják

\w

ellen. Rekedtség, elnyálkásodás, namárköhö- 
ges, katarns, gégefájás stb. minden «lőfordulé 

Iwlés ellen.
fiion kösz?nő és hálalevél orvosoktól ti 

magánosoktól igazolják a biztos 
eredményt.

Étvágygerjesztő és legizletesebb bombenok.
Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként 

60 fillérért kapható
LUKÁCS ANDOR és POPOVITS GÁBOR

eyó.eyUrábíiM es minden lia/ni gyónytárban.

|)X,;
1 ... • *!*» 1 '•

% ’/v'\ Sí vöt... \i
^ x - . é-c 'V-A
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Kunszentmárton, Tiszanagyrév, Inoka, Cibakháza, Kürt, Ugh 
Sas, Csépa, Szelevény, Mesterszállás községek gazdaközönségének
szives tudomására hozzuk, hogy gyári vállalatunk képviseletét az ottani vidékre

Bozsik János és Tsa
adtuk at es kérjük, hogy bizalommal nevezettekhez fordulni szíveskedjenek''Bozsik János és Tsa összes <>vartimmvimL- 
ban nagy raktárt tart, ahol gépeink természetbeli megtekinthetők. $ |

Az őszi idényre ajánljuk Hungária Drill, Mosoni Drill, / Vera II. 
hírneves vetógépeinket, ekéinket, boronáinkat és egyéb 
fealajmivelö eszközeinket, kukoricamoi zsolóinkat lö-féle 
itagyságban. szecskavágóinkat, répavágóinkat stb. stb.

■ ■

Benzin és nyersolaj motorok. ’TBPl
Tisztelettel

KÜHNE Mezőgazdasági Gépgyár D T
Moson Budapest.

Nyom«tett Wolf Dezső könyvnyomdájába* Kuni; tatwárleii
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